

# Αναγκαία υποδομή οδικού δικτύου



Πρόεδρος  
Ένωσης Ξενοδόχων Ηρακλείου  
Αν. Μέλος ΔΣ  
Πανελλήνια Ομοσπονδία  
Ξενοδόχων - ΠΟΞ

**Τ**ην ανάγκη βασικών έργων υποδομής με ειδικό βάρος στον ΒΟΑΚ και στους κάθετους οδικούς άξονες προϋπόθεση για την ασφάλεια των επισκεπτών και του εκσυγχρονισμού του τουριστικού προϊόντος τονίζει ο κ. Νίκος Χαλκιαδάκης Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Ηρακλείου και Αν. Μέλος του ΔΣ της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων - ΠΟΞ, σε συνέντευξη στο ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ.

## Ποιό είναι το Ιστορικό της Ένωσης;

Η Ένωση Ξενοδόχων Ηρακλείου, όπως ήταν η αρχική της ονομασία, ιδρύθηκε το 1936. Λόγω όμως της εμπόλεμης κατάστασης του 1940 και της Γερμανικής κατοχής, η Ένωση έπαψε κάθε δραστηριότητα, για να επανέλθει ξανά σε πλήρη λειτουργία το έτος 1968. Τα μέλη της Ένωσης είναι ιδιοκτήτες Ξενοδοχείων και επιπλωμένων διμερισμάτων κάθε κατηγορίας και δυναμικότητας.

## Από ποιες χώρες έρχονται τουρίστες στο νομό Ηρακλείου;

Οι επισκέπτες του νομού Ηρακλείου προέρχονται από όλο τον πλανήτη. Το μεγαλύτερο ποσοστό είναι Ευρωπαίοι με τις χώρες της Γερμανίας, Ηνωμένου Βασιλείου, Γαλλία, Ρωσία, Ολλανδία, Ιταλία και Σκανδιναβία να έχουν την πρωτιά.

## Ποια θα είναι η πορεία του ελληνικού τουρισμού το 2021;

Στοιχεία επίσημα, όπως συνέβαινε τις παλαιότερες εποχές δεν υπάρχουν λόγω της πανδημίας. Εκτιμώ όμως ότι θα είμαστε καλύτερα από το 2020, και περίπου στο 60% των πληροτήτων του 2019. Φέτος θα δουλέψουν σε υψηλό βαθμό οι κρατήσεις της τελευταίας στιγμής, με τα όποια αρνητικά επακόλουθα.

## Ποια θέματα είναι σε άμεση προτεραιότητα για την τουριστική ανάπτυξη;

Η Κρήτη, αν και ο δημοφιλέστερος τουριστικός προορισμός της Ελλάδας με την μεγαλύτερη συνεισφορά στον ΑΕΠ της χώρας, έναντι άλλων τουριστικών προορισμών, υστερεί σε βασικά έργα υποδομής.

Οι οδικοί άξονες του νησιού είναι σε άθλια κατάσταση. Χρειάζονται άμεσα επεμβάσεις, όχι μόνο για τον ΒΟΑΚ αλλά και στους κάθετους άξονες. Θεωρώ ότι το αεροδρόμιο Ηρακλείου είναι σε καλό δρόμο και ότι θα υπάρξει συνέπεια στον χρόνο παράδοσης. Εδώ πρέπει να γίνει επισήμανση στην Υ.Π.Α. να μην εγκαταλειφθεί το υπάρχον με το πρόσχημα του νέου γιατί θα υπάρχουν συνέπειες στο τουριστικό μας προϊόν. Άλλες βασικές μας προτεραιότητες είναι η προστασία του περιβάλλοντος ως βασικός μοχλός ανάπτυξης, ο εκσυγχρονισμός της τουριστικής νομοθεσίας, η ασφάλεια των επισκεπτών μας και ο εκσυγχρονισμός του τουριστικού μας προϊόντος.

## Ποιός ο ρόλος των υγειονομικών πρωτοκόλλων;

Τα υγειονομικά πρωτόκολλα, αν και επιβαρύνουν το λειτουργικό κόστος των ξενοδοχείων, είναι άκρως απαραίτητα και θα πρέπει να τηρούνται αυστηρά τόσο για την προστασία των επισκεπτών και του προσωπικού αλλά και των μόνιμων κατοίκων του νησιού μας. Είναι πολύ καλά εργαλεία προώθησης του προορισμού μας.

## Θα βοηθήσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού;

Σίγουρα θα βοηθήσει, και πιστεύω ότι θα εφαρμοστεί από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Προσδίδει το αίσθημα της υγειονομικής ασφάλειας και της ασφαλούς μετακίνησης.



Φωτογραφία IGD